

POSLOVNE PRILIKE U INDIJI (4): MAHARASHTRA

Savezna država koja najviše pridonosi indijskom BDP-u

S BDP-om od 400 milijardi dolara Maharashtra je u protekle dvije godine privukla najveći udio izravnih stranih ulaganja potpisavši gotovo sto memoranduma o razumijevanju vrijednih više od 25 milijardi dolara

Maharashtra leži na zapadnoj obali Indije i treća je najveća država, zauzima oko 9,4 posto ukupne površine države. Dobro je povezana sa svim velikim tržištima zahvaljujući četirima međunarodnim i sedam nacionalnih zračnih luka, više od 309 tisuća kilometara cesta i 6210 kilometara pruga. Obala duga 720 kilometara na kojoj je smješteno 55 luka sudjeluje s 22 posto u ukupnom teretnom prometu Indije, a Jawaharlal Nehru Port Trust (JNPT), najveća kontejnerska luka u zemlji, povezana je s 34 kontejnerske teretne stanice (CFS) i 46 unutarnjih kontejnerskih depoa (ICD).

Vodeća u proizvodnji

U Maharashtra se proizvodi više od 43 tisuće megavata električne energije. S BDP-om od 400 milijardi dolara država najviše pridonosi ukupnom



indijskom BDP-u i u protekle je dvije godine privukla najveći udio izravnih stranih ulaganja potpisavši gotovo sto memoranduma o razumijevanju vrijednih više od 25 milijardi dolara.

Vodeća je u proizvodnji s udjelom od 15 posto industrijske, 35 posto automobilske i 20 posto farmaceutske proizvodnje Indije te čini 22 posto ukupnog indijskog izvoza. Poslovna zajednica stoga je dobrodošla istražiti mnoge poslovne prilike u toj državi.

Veliki izvozni potencijal

Ta država ima i najviše raspoloživih radnika ljudi s obzirom na 68 posto diplomaca dostupnih za rad i nudi jednu od najkvalitetnijih radnih snaga u Indiji. Prisutna je i u industrijskim klasterima, posebice automobilskom, IT-u i ITeS-u (usluge koje se pružaju s pomoću informacijske tehnologije), kemijskom, tekstilnom i prehrambenom, u kojima se nude i unosne investicijske prilike.

Prva je prema Indeksu izvozne spremnosti iz 2020. izravna strana ulaganja iznosila su više od 10,8 milijardi dolara od listopada 2019. do rujna 2020., a od listopada 2019. do ožujka 2021. privukla je više od 23,43 milijarde dolara izravnih stranih ulaganja, što je 28 posto svih stranih ulaganja u Indiju u tom razdoblju. ■



HARSHA SOLANKI,
direktorica Infobipa za Indiju, Bangladeš,
Šri Lanku i Nepal:

Dugoročno smo se strateški vezali uz Indiju

– S obzirom na to da je jedna od najbrže rastućih ekonomija svijeta, Indija nudi sjajnu kombinaciju rastućega domaćeg tržišta, visokokvalificirane radne snage, pozitivne ulagačke klime i sve intenzivnije digitalne komunikacije. Infobipovo putovanje počelo je 2014. u Mumbaiju, poznatom kao financijsko središte Indije jer grad nudi jedan od najboljih pristupa kapitalu, dobavljačima i klijentima, nakon čega se stabilno proširio u druge važne gradove diljem zemlje. Zbog svih tih faktora Indija je vrijedno i perspektivno tržište za Infobip, koji se dugoročno strateški vezao uz tu zemlju.

Prednosti Maharashtra

- **Produktivna i kvalificirana radna snaga:** država je dom obrazovnih i IT institucija svjetskog ranga sa stopom pismenosti od 82,91 posto, što znači da obiluje kvalificiranom i industrijskom radnom snagom.
- **Zemljopisne prednosti:** JNPT je najveća luka u Indiji prema teretnom prometu. Kroz velike luke prošlo je 129,14 milijuna tona prometa 2019. i 2020., a Maharashtra je dobro povezana sa svojih šest susjednih država i ostatkom Indije s 18 državnih autocesta.



- **Razvijen sustav usluga i infrastrukture:** Mumbai je komercijalno središte Indije koje se razvilo u globalni financijski centar. Društvena, fizička i industrijska infrastruktura

dobro su razvijene s obzirom na 16 zračnih luka te dvije velike i 48 manjih luka.

- **Inicijativa 'Magnetična Maharashtra':** Vlada je potpisala memorandume o razumijevanju vrijedne 8,33 milijarde dolara s 25 kompanije iz više od 15 sektora.
- **Najveća filmska industrija na svijetu** prema gledanosti, Bollywood, smještena je u Mumbaiju, a Nashik, središte indijske industrije vina, ima tri-deset godina dugu povijest proizvodnje vina.